

铜冠池州公司雷厉风行抓安环风清气正护发展

本报讯 国庆、中秋“双节”临近,铜冠池州公司两线突击,“挥重锤”防范安全风险,“敲警钟”防范廉洁从业风险,双向发力,把雷厉风行与安环相连,将风清气正和发展相连,确保节日期间生产经营稳定。

“挥重锤”防范安全风险。以安环综合大检查防范安全风险为切入点,节前各区域的20多名安监人员兵分三路,重点对生产现场安全环保、职业卫生防护设施的正常运行情况,涉及危险作业的规范性和施工队班前会安全交

底台账等方面进行隐患排查。聚焦细节,放大隐患,在6个单元共查出52个隐患和问题,限定整改期限,规范整改措施。

节日期间,要求各部门开展隐患排查、自纠活动,把公司级的安环综合大检查模式移植到各属地同步进行,构建从班组、分厂、公司三级检查机制,多层面加固安全防范保护层。抽调安全管理部骨干,增设安环联络员,派驻到各部门,指导和督促“双节”期间的安环工作能及时有效开展,多角度提升安环

管理水平。推进安环工作报告公示制度,每个部门的安环工作开展情况一律挂网公示,纳入部门组织绩效考核,雷厉风行抓落实。

“敲警钟”防范廉洁从业风险。在公司重要会议中,把廉洁教育当成“主旋律”列入议程其中,传达学习《中秋、国庆期间“四风”问题监督举报曝光专区通报9起典型案例》,重申中共中央八项规定及集团公司二十三条规定内容,按照厉行节约,反对浪费的要求廉洁过节。召集各部门负责人专题学习

典型案例和廉洁从业规定,对照案例防范风险,做到“早打招呼、早提要求、早敲警钟”,共筑风清气正护发展“防护林”。

开辟“清风园地”廉洁宣教主战场,大面积拓宽宣传范围,增强党员干部廉洁从业意识,筑牢防腐思想防线,带领员工勤政廉政,履职尽责。设立举报电话和举报邮箱,拓展畅通监督举报渠道,鼓励广大干部员工向公司纪委反映相关违规违纪问题,发挥作风建设“监视器”功能。

张 军

节日里的党员“双循环”

引领身边工友规范操作。大伙将其称之为党员“双循环”护航节日安全生产。由于井下负850米中段60线巷道因运输、采掘、充填等交叉作业的影响,使得巷道泥沙淤积现象时有发生。9月下旬,该区党支部组织开展“双循环”攻克60线回风巷整治攻坚战,即由中组党员组成的安环先锋队“大兵团”疏通清理巷道沿线排水沟作业,晚班及早班党员利用生产间歇,督查过往车辆超载和巷道路面积水清理工作。经过连续奋战,终于完成各项施工任务,使回风巷的面貌焕然一新。党员安环先锋队和党员监督岗轮番上阵共同维护巷道清洁任务的场景,也成为“中秋、国庆”佳节千米井下一道亮丽风景线。

值得一提的是,中班佩戴安环先锋队标识的党员,轮到上晚班时,他们又接过党员监督岗红袖章,尽管特别忙碌和劳累,但谁也没有叫一声苦。“戴上这方红袖章,我是党员安全监督岗中一员,换上‘党员安环先锋队’标识,我又成为一名党员先锋队队员,佩戴上党员袖章或标识,同是一份沉甸甸的责任与担当。”共产党员、充填五班班长刘宝华轻轻擦拭左臂上的红袖章,由衷地说道:“参加党员‘双循环’安全活动,是我倍感光荣的一件事。”

细心的刘宝华发现井下开车的驾驶员大都存有紧闭车窗的习惯,“在井下开车时,由于车窗关闭的隔音性能,使得驾驶室内很难听清车外发生的任

何声响。”于是在如何保障井下行车安全监督活动中,刘宝华不厌其烦地向每位车辆驾驶员工友建议道:“井下车辆驾驶,不仅要时刻关注相邻区域爆破作业、无轨设备运行等行车安全,同时还要严密防范沿途顶板的浮石响声,但由于一味地追求车内安静,一些异常‘噪音’也因此被阻隔在紧闭的车窗外,最有效行车习惯,即保持车窗半开,确保能够第一时间对车外发出的异响‘闻声而动’。”

“将党员监督岗和党员安环先锋队两项主题实践活动交替开展,既能消除党员服务的盲区,也能‘双循环’筑牢安全生产防火墙。”充填区党支部书记刘形林如是说。

汪为琳



随着“迎佳节、夺高产”生产大干热潮的掀起,冬瓜山铜矿充填区开展的党员“双循环”主题实践活动,同步保障各项安全防范工作。

为加强中秋、国庆节期间安全生产工作,这个矿充填区一方面提前布置开展党员安环先锋队投入采场充填突击攻坚、隐患排查分析排查整改等活动,及时为安全生产解难题、除隐患;另一方面组织班组党员开展“党员安全监督岗”主题实践活动,以实际行动示范

冬瓜山铜矿选矿车间多措并举做好检修安全工作

本报讯 日前,冬瓜山铜矿选矿车间计划五个小班的检修工作,从责任人落实、工作危害分析、过程监督和工器具检查及防范措施等多个方面落实到位,保障了检修工作有条不紊进行。该车间不因月修级别小而降低安全管理的等级,简化安全工作程序,把月度检修的安全管理工作当作年终大修同等对待。首先是责任人落实到位,车间认真梳理本轮月修的全部检修项目,合理分工避免交叉作业。同时,指定设备主任为全部检修项目的总负责人,各检修小组组长为本小组的安全责任人,加强高空作业、动火动焊作业等高风险作业的工作危害分析,严格执行“一法一单”和动为作业三级审批制度不走样。车间还组织党员安全先锋队加强检修过程的巡回检修,针对检修过程的违章行为,发现一起查出一起,并送该矿“三违”曝光台予以曝光。

左 雄



铜冠电工公司员工正在对老旧漆包设备进行升级改造。该公司通过开展卓越绩效模式,狠抓生产系统管理,加大设备技改投入,推进节能降耗工作进一步开展,在节能创效工作上取得了实质性的成效,各项能耗指标不断降低,能源综合利用效率不断提高,今年漆包线电单耗较去年同比下降16.49%。

王红平 华 伟 摄

铜冠建安公司完成年度大病补助发放工作

本报讯 近日,铜冠建安公司顺利完成2020年度“温暖工程”大病补助发放工作。今年以来,该公司本着

“把好事办实、实事办好”的原则,按照集团公司“温暖工程”工作要求,共计救助116名困难职工,其中退休职工

106名,发放救助款达42万元,为患病职工缓解了经济压力,让他们感受到企业的温暖。

杨 波

金冠铜业分公司分析化验中心全面提升中心质量管理

本报讯 9月份以来,金冠铜业分公司分析化验中心以质量月活动为契机,紧扣“建设质量强国,决胜全面小康”主题,强化质量抓管理,严格落实“每周一问”,有力推动质量月各项活动有序开展。

严格数据审核流程,增强岗位责任意识。各班每日检测的样品分析数据全部录入电脑后,班组成员先进行自查互查,再经班组长一审把关后上报至车间二审,层层把关,确保数据准确及时报出。同时,要求班组数据回头看,每日下班前班组查询系统中数据上报情况,在中心工作群中打卡汇报。将数据准确性、及时性纳入当月绩效考核,以此机制增强职工工作责任感和使命感。

规程培训、复述、导师带徒和新进员工定期考核等活动,不断提升职工岗位操作技能和业务水平。常态化开展QC小组活动和攻关活动,普及宣传质量知识,及时解决存在的问题。

注重内部质量监控管理,不断提升数据质量。该中心根据仪器和样品特点,严格落实常规数据内控制和仪器、手工比对机制,每周专人定时抽样,动态化监控仪器数据,不断提升数据质量可靠性。

陈幸欣 吴德珍

冬瓜山铜矿大团山工区持之以恒抓好5S管理工作

本报讯 当你走进冬瓜山铜矿大团山工区井下,会被这优美的环境,整洁的现场所震撼,让你绝不会与井下联系起来:主巷道各类管道、电缆标牌标识标准规范,照明美观亮化,工作现场井然有序……如今,该区5S已趋于常态化,从控制现场扬尘到设备管路跑冒滴漏,水沟清淤,都责任明确,落实到人,考核到位,充分发挥职工的主观能动性,使5S管理成为职工的技能,也使5S管理意识成为员工的基本素养。

促进该区5S管理水平再提升。该区每周由专人负责580米,负730米进风井口巷道路面进行一次清扫、冲洗,确保路面清洁,无粉尘。同时定期对标牌、管道、水沟、设备等除尘、除污、清洗。在生产中还同时规定铲运机上班前必须清扫出矿区路面,水沟等处的碎石、铁件、杂物,每月对地表和井下库房物资进行一次彻底的整理,对库房备件进行分区管理。同时,将5S管理与降本增效工作相结合,对堆放在废料区的闲置设备进行修旧利废二次利用,出矿作业现场的清扫碎石,可以降低轮胎的磨损;设备的清洁除尘,及时发现跑冒滴漏;找到故障点,提高设备的出勤率;定期对部

分牵引电机车、电动铲运机进行刷漆亮化工作,以及及时对废旧油桶、轮胎、铁件等的回收,既美化了作业环境,也有效减少了维修成本,取得较好的经济效益。

此外,该区党支部通过开展主题党日活动,不断提升党员参与5S精益管理专项行动的主动性和积极性。广大党员以实际行动美化环境卫生,采取不定期检查、抽查、互查相结合的方式抓好5S管理,并将5S创建与党员积分制挂钩,通过创建党员5S优秀班组,充分展现共产党员的模范引领作用,确保工区5S管理工作始终保持良好的状态。

刘志刚

技术中心选矿研究所两发明专利获国家知识产权局授权

本报讯 日前,技术中心选矿研究所《从铜炉渣浮选尾矿中综合回收磁铁矿和铜矿物的方法》《分步回收铜转炉渣中金属铜、硫化铜和铁矿物的方法》两项发明专利获得授权。

据了解,《从铜炉渣浮选尾矿中综合回收磁铁矿和铜矿物的方法》发明专利通过适当再磨工艺,有效解决了现有技术中,铜炉渣一般采用浮选工艺回收铜渣中的铜矿物,而铁矿物无

法回收的难题,使得磁精矿的经济价值大大提高。《分步回收铜转炉渣中金属铜、硫化铜和铁矿物的方法》发明专利提供了一种分步回收铜转炉渣中金属铜、硫化铜和铁矿物的方法,有效解决了现有的铜转炉渣中的特殊构成导致铜、铁难以用普通的方法分离,且得到的铜矿物和铁矿物回收率和品位都较低的难题。

萨百灵 陈梦秋

矿产资源中心第六项目部党员冲锋在一线

本报讯 9月22日,2020年还剩下100天。矿产资源中心第六项目部盯紧全年生产目标,坚持奋战在冬瓜山铜矿井下第一线。

由于身处井下,潮湿、闷热的作业环境并未随着一场场秋雨有所改变,第六项目部党员们组成的安环先锋队冲在了最前面。作业人员的防尘面罩下是一张张裹着汗水的面孔,钻探作业快速消耗着队员们的体力,工作服也早已被汗水浸透。9月18日,他们刚刚完成了冬瓜山铜矿井下负790米中段73线的施工作业,这是该矿水文地质研究工程项目的最后一处钻探施工

点。从去年11月9日开工,到几天前结束,此处施工耗时11个多月,却在疫情停工的前提下提前了一个月时间完成,为探明冬瓜山铜矿70线以北矿体边界含水裂隙构造情况提供了有力的依据,也为井下生产提供稳定的水源供给。“只剩100天,我们一定要跟时间赛跑,抢回因疫情耽误的进度。”这是当天排班会上队员们的共识。终点也是起点,第六项目部的党员们没有停下脚步,正赶赴铜冠(庐江)矿业公司,在那里,井下探矿钻孔注浆封堵工程即将开始……

萨百灵 魏晨曦

金隆铜业公司熔炼车间抓好设备点检工作

本报讯 为提高设备运行可靠性,减少维修费用,保障生产正常运行,金隆铜业公司熔炼车间各工序强化设备点检工作。

班组做好交接班工作,接班时即向上一班岗位操作人员询问设备运行状态,并查看点检记录;到岗时,对本岗设备第一时间进行点检,发现异常及时排除。每个班次中,班组长都会主动增加点检频次,并做好点检记录。对点检中发现的问题马上处理,若发现短时间内无法处理的设备隐患,派人进行现场监

护,再利用炉检或者其它停机时间进行处理,最大化利用运行时间,提高设备利用效率。同时做好奖惩制度,对因点检不到位而造成设备损坏的班组和个人,根据事故轻重予以处罚。对因及时点检发现隐患,避免重大事故的发生,给予奖励。设备点检的日常化管理,提升了设备运行效能。从设备坏了再修,到设备预知性检修,极大地提高了设备的利用效率,减少了设备故障发生频次,保障了生产安全运行。

章 斌



9月26日,铜冠池州公司锌分厂党支部开展安全隐患排查活动,确保“国庆、中秋”两节期间生产安全稳定。图为党员安环先锋队队员在锌合金自动生产线进行隐患排查。

汪九初 何龙胜 摄

铜冠铜箔公司开展节前员工宿舍安全检查

本报讯 在中秋、国庆假期来临之际,铜冠铜箔公司综合部联合工场安全环保、5S责任人深入员工宿舍开展安全检查工作。此次检查重点针对宿舍防火防盗等一系列安全隐患,就发现的有关问题进行了现场拍照,并要求限期整改。在检查时,检查组仔细询问了员工节假日期间轮休时的去留情况,对节假日需离开公司的轮休员工,叮嘱他们要做到不去疫情中高风险地区、减少跨省域或市域长途旅行;不与疫情风险区域归来人员接触,尽量不参加聚集性活动。检查组还认真听取员工对住宿方面的各项建议并做记录,节后将对这些建议依次讨论予以解决。

吴 俊

工程技术分公司召开大学生座谈会

本报讯 9月27日下午,工程技术分公司召开“我为有色添光彩”大学生座谈会。此次座谈会的目的是为大学生搭建一个相互学习、相互交流和共同进步的平台,激发大学生扎根一线、奉献青春、岗位成才的决心和热情。

作为往届大学生代表的金隆项目部刘振辉书记,结合自己大学毕业后走上岗位的身份转变以及工作中如何迅速适应新的工作等方面分享了自己的经验。2020年三名新进大学生做了发言。新进大学生见习单位领导代表金冠项目部吴义龙书记希望大学生们立足岗位,脚踏实地认真和师傅们学习专业知识,不断提高专业技术水平。该公司领导对公司现状及发展方向做了深入分析,并对大家提出了殷切希望。座谈会上,年轻大学生们纷纷表示,他们将听从组织安排,加强学习,把所学的知识运用到工作中去,为公司发展作出自己应有的贡献。

胡媛媛



9月29日,铜山铜矿分公司机关党支部党员安环先锋队正对办公楼区域内环境进行集中整治(如图),清理卫生死角、修剪绿植,以清新、整洁的环境迎接国庆、中秋“双节”的到来。

张 霞 摄



9月28日,张家港铜业公司在员工食堂将“厉行节约、制止餐饮浪费”宣传标识上墙。该公司通过积极动员和宣传引导,加强食堂管理,引导理性消费等方法,使“厉行节约、反对浪费”在该公司蔚然成风。

夏富青 许 乾 摄



日前,铜陵铜箔公司开展铜箔滴定技术比武。近年来,铜陵铜箔公司注重员工队伍业务素质的培养,通过开展比武活动为员工搭建岗位成才的平台,进一步激发员工学技术、练技能、钻业务的热情。

周宛中 摄